

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 39 (13051) 28 сентября 1944 года, четверг Год издания А-4

Борясь за лучшие показатели по развитию общественного поголовья скота, работники молочно-товарной фермы Искатьевского колхоза «Красный боевик» имеют неплохие показатели: государственный план поголовья скота на ферме выполнен по всем видам: по крупнорогатому скоту, свиньям, овцам и птице.

По продуктам животноводства колхоз «Красный боевик» неплохо рассчитывается с государ-

ством. По молоку рассчитались полностью—сдано 8350 литров. План шерстепоставок также выполнен. Задание по сдаче государству мяса выполнили на 72 процента, по яйцам—на 80 процентов.

Снабдить Красную Армию вдоволь продуктами животноводства—такова задача, за выполнение которой борются искатьевские колхозники. А. Ч.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 сентября 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, перешедшие в наступление из района севернее Тарту, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за 4 дня боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 120 километров по фронту. К 20 сентября наши войска освободили более 1.500 населенных пунктов. Западнее города Нарва войска Ленинградского фронта за 3 дня с боями продвинулись вперед до 60 километров и заняли более 300 населенных пунктов.

Развивая наступление, войска Ленинградского фронта 21 сентября очистили от немецких захватчиков более 300 населенных пунктов, в том числе город и узловую железнодорожную станцию Раквере. Войска, наступавшие к западу от города Нарва, полностью очистили от противника перешеек между Чудским озером и Финским заливом и соединились с войсками, наступавшими вдоль западного побережья Чудского озера. 22 сентября наши войска с боем овладели важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море—столицей советской Эстонии городом Таллином (Ревель). Советские части заняли также более 800 других населенных пунктов, в том числе города Тапа, Пайде и Пылтсама. В последующие дни войска фронта овладели важным портом в Рижском заливе—городом Ляну (Лярна), городом и крупным узлом шоссейных дорог Вильянди, городом и портом Хаапсалу. По неполным данным, в Таллине захвачено 25 самолетов, 185 орудий, свыше 200 автомашин, много железнодорожных эшелонов с различными грузами, 15 судов и другие трофеи. В городе Тапа захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов с боеприпасами, имуществом связи и дру-

гими военными материалами. Взято в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Прибалтийского фронта 23 сентября продвинулись вперед на 30 километров и овладели крупным железнодорожным узлом и городом Валмера. Немцы в панике бежали из города, бросив не только все вооружение, они даже оставили госпиталь со своими ранеными солдатами и офицерами. Продолжая наступление, наши войска заняли города Руйена, Смильтэнэ и Мазсалале.

Восточнее города Рига наши наступающие войска заняли до 600 населенных пунктов. За один только день советские части захватили у противника 9 исправных танков и 65 орудий.

Развивая наступление на Рижском направлении, советские войска 26 сентября овладели городами Айнажи, Салацгрива, Алоя, Лимбажи и Цесисе.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника и его инженерные заграждения в горно-лесистой местности, с боями заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турна.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Арад. Арад—крупный промышленный центр и пятый по величине город Румынии. На другом участке наши части заняли ряд населенных пунктов и захватили в плен свыше 600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 19 по 25 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 303 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

## Срывают хлебопоставки

Своевременно справиться с уборкой урожая и аккуратно рассчитаться с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов—боевая задача колхозов. Передовые колхозы, наряду с успешным проведением уборки урожая, досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам. Однако ряд колхозов района, затягивая уборку урожая, срывают также график вывозки хлеба на государственные ссыльные пункты, тем самым тянут район назад, мешая выйти в число передовых. Николаевский колхоз, председатель колхоза тов. Сапезко, выполнил план хлебопоставок всего лишь на 7 процентов, сдал только 62 центнера хлеба вместо 833 центнеров задания. Лесуновский колхоз выполнил план сдачи хлеба государству на 12 про-

центом. Медленными темпами вывозит хлеб государству Пляничновский колхоз, председатель колхоза тов. Князев, сдало хлеба только 12 тонн вместо 65 тонн задания. Неорганизованно также проводят расчет с государством по хлебу такие колхозы как Рожковский, Шишовский, Барановский, Бочихинский, Марфинский и Гладковский, где план сдачи хлеба выполнен на 50 процентов. Несмотря на такое тревожное положение с выполнением хлебопоставок, руководители отстающих колхозов работают не торопясь, не борются за выполнение графика хлеба сдачи.

Выполнить первую заповедь перед государством—рассчитаться по хлебу, самая основная задача. Об ней не должны забывать руководители отстающих колхозов.

## Борьба за хлеб—борьба за победу!

... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

И. СТАЛИН.



## КРАСНАЯ ДОСКА

По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение плана хлебозаготовок на КРАСНУЮ ДОСКУ занесены:

- Яковский колхоз «Труженик» — председатель Кишулов Александр Федорович.
- Полянский колхоз «Красная поляна» — председатель Леонтьев Семен Ильич.
- Горкинский колхоз «Искра» — председатель Паганов Иван Васильевич.
- Малогрицкий колхоз «Красный партизан» — председатель Муравьев Иван Федорович.
- Кайдаловский колхоз «Смычка» — председатель Тюнин Василий Алексеевич.
- Мелединский колхоз «Пить и социализму» — председатель Власов Григорий Константинович.

## По-ударному убирают картофель

Включившись во фронтовую двухдекадную по уборке картофеля, колхозники Горкинского колхоза «Искра» работают на рытье картофеля военными темпами. На 25 сентября из плана 30 гектаров картофеля убран с площади 28 гектаров. Организованно проходит уборка картофеля с по-

лей в Турковском колхозе «Пионер». За 5 дней фронтового двухдекадника здесь убрали картофель с площади 40 гектаров из 50 плана. Колхозники Полянского колхоза «Красная поляна» за это же время убрали картофель с площади 36 гектаров из 56 гектаров плана.

## В фронтовом двухдекаднике

Колхозники и колхозницы Мухомовского колхоза «Красный пахарь» энергично включились во фронтовую двухдекадную по уборке и сдаче государству картофеля и овощей. В первый же день двухдекадника колхозники убрали 5,5 га картофеля, 120 центнеров картофеля сдано государству. Колхозники обязались закончить уборку картофеля не позднее 25 сентября. Лучше дру-

гих работает бригада № 2, руководит которой член ВКП(б) Силантьева Мария Михайловна. За день ее бригада выкопала картофеля 3 га. Замечательно работают здесь колхозницы Жукова Анастасия, Безрукова Анна, Пугива Мария.

Установленный график рытья картофеля выполняется на 150 процентов.

А. Назарова.

## Впереди идут леуховцы

По-стахановски на уборке картофеля работают колхозники Леуховского колхоза «Серп и молот», стремясь завоевать первенство в социалистическом соревновании колхозов Матюшевского сельсовета. Здесь колхозники работают от темна до темна, перевыполняя дневные нормы выработки. В результате за пятидневный срок в

колхозе «Серп и молот» убрали картофель с площади 30 гектаров из 41 гектара плана. Колхоз завоевал первенство. Неплохо проходит уборка картофеля в Андреевском колхозе им. Буденного, где не сегодня, завтра рытье картофеля закончат.

К. Кондакова.

## Предоктябрьские обязательства

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, артельщики Витвуловской промартели им. Кагановича взяли на себя обязательства: досрочно выполнить производственную программу 1944 года, повысить производительность труда в 4-м квартале на 5 процентов против плана и снизить себестоимость продукции на 2 процента.

С первых же дней артельщики горячо взялись за выполнение взятых обязательств. Молодежные бригады зубильщиков Курмысковой А. Н. и комсомолки Брызгаловой О. Е. намного перевыполняют свои задания. 160—200 процентов—вот их ежедневное выполнение.

Культработник Пестряков.

## РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Приближается знаменательная дата—XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции.

Воодушевленные боевыми подвигами героической Красной Армии, передовые колхозы, промартели и предприятия нашего района развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. Колхозники и колхозницы сельхозартелей «Красный пахарь» (Мухомово), «Большевик» (Сосновское), «Красный трудик» (Шепелево), им. 2-й пятилетки (Рамешки), «Рассвет» (Лущинково), «Искра» (Горки), досрочно выполнив государственный план хлебопоставок, энергично борются за быстрое завершение всех сельскохозяйственных работ 1944 года.

Полностью завершить уборку урожая, досрочно выполнить поставки государству всех сельскохозяйственных продуктов, обеспечить выполнение плана животноводства, создать теплую и сытую зимовку скоту, высококачественно и в срок провести яблечную вспашку—вот боевая задача предоктябрьского соревнования всех колхозников и колхозниц, тружеников полей.

Рабочие и служащие завода «Металлист», коллективы Крутецкой, Новской и Виткузовской промартелей, включившись в предоктябрьское соревнование, взяли обязательство досрочно завершить производственные программы, дать стране и фронту достаточное количество высококачественной продукции.

Трудовой подъем предоктябрьского соревнования растет с каждым днем. Сотни стахановцев на полях и предприятиях, в промартелях показывают образцы социалистического труда.

Дело чести партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, руководителей Советов колхозов, предприятий и учреждений по-боевому возглавить трудовой подъем, вызванный победами Красной Армии и приближающимся всенародным праздником XXVII годовщины Октября.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозах, МТС, предприятиях и учреждениях района. Встретим XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции новыми выдающимися успехами во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства. Усилим могущество нашей Советской Родины.

Г-13556

### Молодые патриоты в период уборки урожая

Вступая в сельскохозяйственный этап уборочных работ, комсомольские организации района ставили перед собой цель помочь колхозам выполнить задачи, поставленные СНБ СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов. Более 60 процентов работает в колхозах молодежи, с каждым днем у нас растут ряды стахановцев колхозного производства, занесенных на доски почета за выполнение по 2-3 нормы в день.

Комсомольские организации ежедневно интересовались работой молодежи и помогали ей быстрее убрать богатый урожай. Давыдовская комсомольская организация на период уборки урожая организовала комсомольско-молодежную бригаду, которая за время ночной работы намолотила 760 центнеров. Лучший комсомолец Калинин работал почти круглые сутки. Работая днем электромонтером, вечером вставал задавальщиком на сложной молотилке. Секретарь комсомольской организации т. Кошелева, работая финансовым агентом, вечером организовала бригаду и сама вставала руководителем молодежи.

Лучниковские комсомольцы мы можем по праву назвать лучшими комсомольцами района. Они не считаясь с усталостью работали на жатке, молотилке до тех пор, пока не сделают то задание, которое взяли в начале дня.

Комсомольская организация при Студенецком колхозе «Прогресс» насчитывает в своих рядах 14 человек. Все комсомольцы непосредственно сами участвовали в уборке урожая и мобилизовали на это молодежь колхоза. Комсомольцы Бородин и Комаров, работая на жнейках, при норме 4 га сжигали ежедневно по 5 га.

Комсомольцы Горкинского колхоза стали почетными людьми колхоза. Силами комсомольцев заскородовано зерновых с площади 117 га. Все комсомольцы нормы на скірдовании выполняли от 150 до 170 процентов.

Хорошо организовали политическую работу комсомольцы Яковского колхоза. Под руководством комсомольца Головина и Сучковой было выпущено 12 боевых листов, 4 стен-газеты. Все стен-газеты хорошего содержания с красивым оформлением с внешней стороны. Мы имеем таких агитаторов, которые своим личным примером на работе показывали пример в работе колхозни-

кам. К таким можно отнести учительницу Николаевской школы т. Ракову и других.

Но несмотря на имеющиеся возможности в работе, ряд первичных комсомольских организаций как Селитинская, секретарь тов. Груздова, Венецкая секретарь тов. Вагина, Каргашино Бурова, плохо организовывали молодежь, комсомольцев на выполнение постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов. Не организовали соревнования молодежи транспортных бригад на досрочное выполнение плана хлебопоставок, забыли про ответственность за организацию политическую работу. Секретари Бочихинской и Сосновской комсомольских организаций совершенно не интересуются работой молодежи, не знают как живет и трудится молодежь в период уборочной кампании. Наступила пора важнейших работ — заблаговременно вспашка. Комсомольцам, молодым пахарям и трактористам принадлежит в этом большое и важное дело.

Областной комитет комсомола объявил областное соревнование молодых пахарей, трактористов и молодежных тракторных бригад, работающих на заблаговременной вспашке. Победителями в соревновании будут считаться те молодежные пахаря, которые до 20-го октября 1944 года перевыполнят сезонное задание и вспашут не менее 32 га на двухлемешном плуге, 20 га на одолемешном, не менее одной трети этой нормы при работе на крупном рогатом скоте, сохраняют тягло в хорошем состоянии и проведут работы без нарушения агротехники; и молодежные тракторные бригады и трактористы, которые до 20-го октября 1944 года перевыполнят сезонное задание, добьются экономии горючего, сохранят трактора в прицепной инвентарь в хорошем состоянии и проведут работу при высокой агротехнике.

Победители соревнования награждаются почетными грамотами обкома ВЛКСМ, а наиболее отличившимся молодым пахарям и трактористам присваивается звание «Лучший молодой пахарь», «Лучший молодой тракторист района».

Молодой патриот! Помни, что борьба за урожай это твой фронт. Упорным трудом завоей себе право на звание «Лучший пахарь района».

А. Бухарева,  
Секретарь РК ВЛКСМ.

### На призыв Давыдовцев

В ответ на обращение колхозного актива Давыдовского сельсовета, призывающего досрочно выполнить финансовый план, на 144 процента выполнили финансовый план 3-го квартала по Новскому сельсовету.

Лучших показателей добились Батмановский колхоз, где выполнение плана выразилось в 156 процентах, по Глициковскому колхозу — в 126 процентах, по Новскому — в 108 процентах. Плохо работают по выполнению плана в л. Волчиха. Здесь финансовый план 3-го квартала выполнен всего лишь на 64 процента.

П. Курьянов.

### Перевыполнили финансовый план

По боевому организовали мобилизацию средств в колхозах Мелединского сельсовета. По Мелединскому сельсовету финансовый план 3-го квартала выполнен досрочно на 143 процента.

Лучших показателей в выполнении финансового плана добились колхозы Золотинский, Кирловский и Богдановский.

Налоговый агент по Мелединскому сельсовету Перевозинцев.

### Медленно убирают картофель

Елизаровский колхоз им. Третьей Пятилетки борется за кратчайшие сроки проведения уборки картофеля. За 5 дней здесь убрали картофель из плана 36 гектаров с площади 22 гектаров. С площади 11 гектаров убрали картофель колхозники Б-Гривского колхоза им. Ворошилова, что составляет 50 процентов к плану.

Однако несмотря на одинаковые условия другие колхозы Елизаровского сельсовета медленно и неорганизованно проводят уборку картофеля. В Настинском колхозе «Красный колос» выкопали картофель только с площади 4,5 га, тогда как нужно убирать 33 гектара. Точно такие же низкие показатели на уборке картофеля имеют колхозы М.-Гривский «Красный партизан» и Гловский «Красный борец». В этих колхозах люди работают не торопясь, уделяя артельной работе очень мало времени. А руководители этих колхозов прикинулись со своей отсталостью и не мобилизуют колхозников на быстрейшее завершение уборки урожая.

В. К.

### Успешно справляются с сельхозработами

Колхозники Исадыевского колхоза «Красный борец» отвечают на успехи доблестных бойцов Красной Армии стахановским трудом на колхозных полях, в срок и качественно проводят сельскохозяйственные работы. Хорошо колхозники справляются с уборкой урожая. В самые сжатые сроки закончили жатку зерновых культур на площади 236 гектаров. Сжатие хлеба целиком заскородовали и половину из них обмолотили. Одновременно с уборкой хлеба во время справились с севом озимых культур, перевыполнив план озимого сева на 9 гектаров. Колхоз с честью выполняет свою первую заповедь — аккуратно рассчитывается с государством по хлебопоставкам. На 23 сентября от Исадыевского колхоза на пункт Заготзерно поступило 42 тонны хлеба, задание выполнено на 75 процентов.

Сейчас исадыевцы по-ударному работают на уборке картофеля. За три дня фронтного двухнедельника убрали картофель с площади 10 гектаров из 42 гектаров

плана. Приступили к вывозке картофеля государству.

Основой успешного проведения сельскохозяйственных работ является в первую очередь самоотверженный труд колхозников и колхозниц, от старого до малого. По-ударному работая в колхозе, рядовая колхозница Евдокия Николаевна Шатовская отработала в колхозе уже 243 трудовые, Любовь Ивановна Шатовская — 226 трудовые, Евдокия на лошадах Нина Яковлевна Ивлева и Евдокия Ивановна Фролова отработали по 230 трудовых. В трудовой книжке колхозницы Анны Ивановны Шатовской на 1 сентября числится 261 трудовая. Крупнова Раиса Алексеевна отработала 255 трудовых, Александра Михайловна Малкина — 286 трудовых.

Колхозники борются за окончание всех уборочных работ и расчета с государством по поставкам сельхозпродуктов к 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

А. Чибриков.

### По инициативе передовиков

Поддерживая инициативу передовиков предоктябрьского социалистического соревнования, члены Настинской инвалидной промартель обязались к дню знаменательной XXVII годовщины Октябрьской Социалистической революции выполнить производственный план 1944 года на 120 процентов.

Первые дни соревнования показали, что все идет с перевыполнением задания. Так перемыкально-красильный цех ежедневно дает 300—350 процентов в плану, сборочный — 250—260, пресовочный — 200—220 процентов.

Т. Горелова.

### Сводка

Соревнование сельсоветов района по уборке урожая, хлебозаготовкам и лд-ву за 1-е 25 сентября 1944 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Поднято жатки	Обмолочено	Убрано картофеля	Сдано хлеба государству
Сосновский	52,5	80	20	100,2
Николаевский	37	75	13	45,8
Пашингоревский	27	63	42	88,2
Давыдовский	25	59,4	17	81
Панинский	23,5	70,3	21	64,5
Яковский	22,1	73,6	35	80
Вяткуловский	22,1	71	16,6	65,6
Флюковский	22	80	30	70
Барановский	20	78	26	62
Мелединский	17,1	87	12,4	81
Новский	17	62	31,4	70,9
Крутецкий	16,5	85,3	33	59
Елизаровский	16,3	73,3	30	70,7
Матюшевский	12,4	71	35,6	80
Лесуньковский	11,4	55,5	3,6	24,9
Селитинский	10	42,4	17	55
Венецкий	3,5	51,6	4,8	31,2
Бочихинский	1,5	70	2	55

Ответственный редактор  
В.А. СОКОЛОВ

Сосновское отделение госбанка доводит до сведения всех клиентов Сосновского района:

В соответствии с распоряжением Совнарком СССР № 18649 все клиенты, имеющие просроченную задолженность по заработной плате, т.е. не выплаченную в срок как по вине госбанка, так и по вине хозоргана, обязаны представлять госбанку справку по ф. № 19 каждый месяц по состоянию на 1-е число м-ца 2-го числа

11-е — 12-го —  
21-е — 22-го —

ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА.

**пропала** лошадь — матка рождения 1941 г., рыжей масти, верхняя губа белая, передняя правая и задняя левая ноги по венчик белые, клячка «Волна».

Знающих просим сообщить в Венецкий колхоз «Красная рожа».

**пропали** 2 теленка — бычки рождения 1944 г. Приметы: один красной масти, другой черный, у обоих на шею веревочки.

Знающих просим сообщить в Черневский колхоз Павловского района.

Л. Волинский.

Тираж 2700 экз.

### Международный обзор

За истекшую неделю вооруженные силы нашей страны и ее союзников нанесли гитлеровской армии ряд новых тяжелых поражений. Красная Армия, развернув победоносное наступление в Прибалтике, освободила от немецких захватчиков столицу Эстонской ССР — Таллин, важные порты, десятки городов и тысячи населенных пунктов. Продолжаются бои за Польшу. Части Красной Армии, действующие в западной Румынии совместно с румынскими войсками, заняли город Арад в 16 километрах от границы Венгрии. Наши союзники высадили при помощи авиации крупные военные силы в северной Голландии и продолжили вести бои частично на германской территории. Успешно развиваются также в Югославии боевые действия народно-освободительной армии маршала Тито. Она уже вышла на подступы к столице Югославии — Белграду.

В результате тяжелых военных неудач гитлеровская Германия понесла серьезные политические поражения. Она лишилась своего самого упорного союзника — Финляндии. Как известно, 19 сентября подписано Соглашение о перемирии между правительствами Советского Союза и Великобритании, с одной стороны, и финским правительством, с другой. У гитлеровской Германии остался лишь один союзник — Венгрия. Но и ее положение чрезвычайно тяжелое. Все это приближает окончатель-

ную катастрофу Германии. Гитлеровцы пытаются отсрочить час своей гибели путем усиления расправы с «недовольными» элементами внутри страны. За последние недели арестованы многие тысячи «подозрительных». В их числе бывший министр иностранных дел фон Мейрат, начальник канцелярии Гитлера Мейснер и другие.

В связи с наступлением Красной Армии правители Германии проводят выселение жителей из Восточной Пруссии и Силезии. Свыше 2 миллионов немцев вынуждены по приказу Гимmlера бросить свои дома и имущество вдоль реки Рейна и переселиться в глубь Германии в связи с наступлением союзных войск в районах Аахена и Кельна.

На территории Польши, освобожденной Красной Армией и частями польского войска, возродается свободная жизнь. Осуществляется широкая земельная реформа. Крестьянские малоземельные хозяйства и сельскохозяйственные рабочие по этой реформе получают землю. Создаются различные общественные организации. Профсоюзы и политические партии получили возможность вести свою работу открыто. Народ объединяется вокруг Польского Комитета Национального Освобождения, который направляет все усилия для разгрома немецких захватчиков и создания независимого демократического польского государства.